
NEDJELJNA ČITANJA: Izl 22,20-26; Ps 18,2-4.47.51ab; 1Sol 1,5c-10; Mt 22,34-40  

Zanimljiv je upit i spor prikazan u današnjem evanđeoskom odlomku. Farizeji kušaju 

Isusa o Zakonu i zapovijedima da ispitaju njegovo razumijevanje odredbi, te ujedno 

razinu poštivanja sadržaja židovske vjere. Isus međutim nije priučeni učitelj koji ne 

pozna iznutra sadržaje Zakona, ali i smisao života, tako da nema nikakvog problema 

odgovoriti na ovaj izazov na najispravniji mogući način. Kad je farizejima odgovorio 

vrlo konkretno koja je najvažnija zapovijed, to jest zapovijedi, u Zakonu, dao im je i 

sljedeću pouku: O tim dvjema zapovijedima visi sav Zakon i Proroci. Time je bez imalo 

oklijevanja ili uvijanja ukazao na ljubav kao na temeljni sadržaj o kojemu ovisi smisao 

cijeloga života. No kad je rekao da o njoj visi sav Zakon i Proroci, možemo slobodno 

našim jezikom reći da nam ju je predočio kao bitnu ovisnost života. Jer ako o njoj visi 

Zakon i Proroci, to jest poštivanje i čašćenje Boga, onda doista o njoj visi sav život. 

Utoliko možemo reći da su ljudi o njoj ovisni, jer je na neki način o njoj i sam Bog 

ovisan, budući da je ona sam sadržaj njegova života. 

A ukoliko je Bog htio sama sebe ugraditi u naš ljudski život, utoliko možemo reći da 

nas je obilježio ljubavlju i da je ljubav tkivo i našeg ljudskoga života. Ona prožima 

cijelo naše biće, ali nije naša svojina, jer mi sami sebi nismo darovali to tkivo, već nam 

ono dolazi od Stvoritelja. Zato je druga važna zadaća, kao i kad je riječ o ljudima koji 

su ovisni o nekom lijeku ili pak o drugoj nekoj tvari, održavati kontakt s dobavljačem, 

tako je i za ljubav Božju. Jer ukoliko sebi ne zajamčimo mogućnost da je nabavimo od 

onoga tko je njezin izvor, riskiramo ostati bez nje, a time dovodimo u opasnost cijeli 

život i izlažemo se velikoj pogibelji. Stoga o njoj trebamo skrbiti brižno, jer nam doista 

neizmjerno treba. Pogotovo što nije u ljudskoj vlasti stvoriti je ili proizvesti, već je 

moguće jedino je steći od Boga, nakon čega nam ostaje najvažnija zadaća života 

zadržati je ili uvećati živeći vjerno Boga. Ona nije ljudsko vlasništvo, bez obzira koliko 

je grčevito trebali, jer je neizmjerna poput neizmjernoga Boga koji je njezin izvor i 

darovatelj. Ukoliko bismo prekinuli zajedništvo s Bogom, ne bismo mogli do nje doći 

niti se njome ispuniti, jer premašuje sve ljudske mogućnosti. Stoga prava ljubav nije ni 

apstrakcija ni emocija, nego dragocjeni dar Božjega života nama ljudima. 

  

  

 


